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- Facultatea de Inginerie Electrică și Știința Calculatoarelor din cadrul 
Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava organizează, în perioada 17–
24 mai a.c., cea de-a XXXI-a ediție a Concursului internațional 
studențesc de calculatoare Hard&Soft. 
Concursul se adresează studenților din anii terminali din domeniile 
calculatoarelor, electronicii și automaticii, având ca obiectiv testarea 
competențelor tehnice hardware și software, precum și a abilităților de 
colaborare ale viitorilor ingineri. Pe parcursul a cinci zile, fiecare echipă 
— alcătuită din patru studenți — va trebui să rezolve sarcini cu un grad 
ridicat de complexitate. Reușita presupune cunoștințe avansate de 
proiectare a sistemelor electronice, interfațare, programare, utilizare a 
mediilor de dezvoltare software și hardware, testare, documentare și 
realizarea la cheie, fizică, a proiectului stabilit de un juriu internațional. 
Inițiat în anul 1994, cu sprijinul profesorului John MILNER (City 
University, Londra), care a prezidat juriile primelor nouă ediții, 
concursul a fost ulterior coordonat timp de 17 ani (2003–2019) de 
profesorul Timothy HALL (University of Limerick, Irlanda). 
După o pauză de doi ani, impusă de restricțiile sanitare, concursul a fost 
reluat în anul 2022, sub conducerea lui Nicolae-Bogdan FOICA 
(Cognizant Mobility GmbH, München). La ediția din acest an, președinte 
al juriului este Vlad VOICULESCU (Cognizant Mobility România). 
Hard&Soft a devenit, de-a lungul timpului, o competiție internațională 
de referință, apreciată în cadrul manifestărilor studențești europene. 
Până în prezent, peste 1.300 de studenți din marile centre universitare 
ale României și din universități partenere din Europa, dar și din China, 
s-au confruntat la Suceava cu provocări tehnice spectaculoase 
Pentru ediția 2026 s-au înscris 16 echipe: 
10 echipe din România, reprezentând universități tehnice de prestigiu 
din Cluj-Napoca (1 echipă), București (3 echipe), Timișoara (3 echipe), 
Oradea (1 echipă) și Suceava (2 echipe) 
6 echipe internaționale, provenind din Beihang (China), Ilmenau 
(Germania), Chișinău (Republica Moldova) — 2 echipe, Cernăuți și 
Odesa (Ucraina) — 2 echipe. 
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Juriul ediției din acest an are următoarea componență: 
Președinte:  Vlad VOICULESCU – Cognizant Mobility Romănia 
Membri: Peter SCHARFF – Technische Universität Ilmenau 
Oliver FAUST – Anglia Ruskin University, Cambridge, Regatul Unit 
Sorin BORA – Cognizant Mobility România 
Alexandru IOVANOVICI – Universitatea Politehnica Timișoara 
Competiția beneficiază de sprijinul Primăriei Suceava, Consiliului Local 
Suceava, al Academiei de Științe Tehnice din România. De asemenea, 
numeroase firme de renume din București, Botoșani și Suceava se alătură 
din nou inițiativei, sprijinind promovarea tinerilor talentați. Sprijinul pe 
care îl oferă învățământul superior de inginerie  este esențial pentru 
succesul concursului, oferind un plus de imagine atât firmelor implicate, 
cât și facultății noastre și, nu în ultimul rând, comunității academice 
sucevene. 
Prezentarea sistemelor realizate de echipele participante, ca răspuns la 
tema propusă de juriu, va avea loc vineri, 22 mai 2026, în Atriumul din 
Corpul E al universității, realizările echipelor competitoare fiind un 
adevărat spectacol al unor aplicații funcționale. 
Festivitatea de premiere se va desfășura în aceeași zi, începând cu ora 
16:30, în Aula din Corpul E. 
Mai multe informații pot fi găsite la următoarea legătură: 
http://www.hardandsoft.ro/ 
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- Cîștigătorii concursului din cadrul programului „Student pentru o zi”, 
organizat de Facultatea de Inginerie Alimentară din cadrul universității 
sucevene pentru elevi de clasa a XI-a, vor avea locuri asigurate la fără 
taxă la admiterea de anul viitor. Fiecare facultate din cadrul Universității 
„Ștefan cel Mare” participă la acest program. 
Într-o intervenție telefonică la Radio Top, decanul FIA, Mircea Oroian, a 
declarat despre evenimentul programat să aibă loc sîmbătă, 16 mai: „Noi 
vom avea 50 de elevi din județele Suceava, Neamț, Botoșani și Iași care 
vor participa la concurs. Vor susține proiectele pe care le-au prezentat în 
fața colegilor mei. Cîștigătorii locului întîi vor obține la admiterea din 
2027 loc bugetat din partea Universității”. 
În ceea ce-i privește pe elevii de clasa a XII-a, domnul Oroian a spus: „La 
clasa a XII-a concursul s-a desfășurat în luna martie. Acolo primeasc loc 
bugetat locul I și locul II”. 
Întrebat cîți dintre cei care pot beneficia de înscrierea pe un loc fără taxă 
aleg să studieze la Universitatea „Ștefan cel Mare”, decanul FIA a spus că 
este vorba despre un procent de 70% 



Conform domnului Oroian, programul „Student pentru o zi” „nu include 
doar concursul efectiv, ci include și vizite în campus. Le oferim o masă la 
cantină. Este și un spectacol organizat de Casa de Cultura Studenților”. 
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- În zilele de 6 și 7 mai, Society for the Analysis of Cultural Topics and 
Linguistic Identities n’Asturies, Universitatea „Ștefan cel Mare” din 
Suceava, Universidade de Vigo (Spania), University of California, 
Riverside, și Oklahoma State University (SUA) organizează congresul 
internațional SAnTINA IV. Evenimentul va reuni peste 50 de cercetători 
din 25 de instituții din Europa, Australia și SUA și va aborda teme de 
actualitate dintr-o perspectivă interdisciplinară și comparativă. 
Deschiderea oficială a congresului va fi urmată de conferința în plen 
intitulată „Actitudes lingüísticas, migración e identidad en Asturias: 
¿juego de espejos o reajuste axiológico?”, susținută de Héctor Álvarez 
Mella (Observatorio Global del Español, Instituto Cervantes, Madrid). 
Programul mai include diverse sesiuni tematice dedicate lingvisticii, 
literaturii și studiilor culturale, organizate în sesiuni paralele, mese 
rotunde și paneluri interdisciplinare, printre care se remarcă: 
„Humanidades médicas y lenguas minorizadas”, panelul „Dos voces pa 
una mesma mirada: la versión n’inglés de la poesía de Berta Piñán” și 
masa rotundă „Amigos/as de los estudios asturianos: José Colmeiro”, 
dedicată renumitului cercetător și organizată în cadrul acestei ediții. 
Joi, 7 mai, congresul va continua cu noi sesiuni tematice și cu masa 
rotundă „Linguistics 4.0: How AI is transforming the study of language”, 
centrată pe impactul inteligenței artificiale asupra studiilor lingvistice 
contemporane. Evenimentul se va încheia cu reuniunea de lucru 
„Asturianu 101: resultados y proyectos futuros”, Premiul Ana Cano și o 
sesiune de concluzii. 
Congresul SAnTINA IV își propune să consolideze un spațiu de dialog 
academic internațional în jurul dinamicilor lingvistice și culturale din 
Asturia, contribuind la dezvoltarea cercetărilor privind limbile 
minoritare, migrația și identitatea în Europa contemporană. 

O.S. Ziua Curții de Apel 
Suceava, marcată 
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- Curtea de Apel Suceava a marcat, pe 14 mai, Ziua Curții de Apel Suceava, 
eveniment dedicat rolului pe care instanța bucovineană l-a avut în 
consolidarea unității juridice naționale și în dezvoltarea unei justiții 
independente, imparțiale și apropiate de cetățean. 
Istoria modernă a instanței începe la 14 mai 1919, odată cu înființarea 
Curții de Apel Bucovina, prin Decretul-Lege nr. 2867. Noua instituție 
avea în jurisdicție Tribunalele Cernăuți și Suceava, contribuind astfel la 
organizarea sistemului judiciar din regiune după Marea Unire. 
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Cu acest prilej, la sediul Curții de Apel Suceava a avut loc o prezentare 
dedicată studenților Facultății de Drept și Științe Administrative din 
cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava. Întâlnirea a vizat 
activitatea instanțelor de judecată, rolul profesiilor juridice implicate în 
realizarea actului de justiție, precum și traseele profesionale disponibile 
în domeniul judiciar. 
„Ziua Curții de Apel Suceava este un moment de reflecție asupra rolului 
esențial al instanțelor judecătorești în apărarea statului de drept, 
garantarea drepturilor și libertăților fundamentale și consolidarea 
încrederii publicului în justiție. Curtea de Apel Suceava își reafirmă 
angajamentul pentru o justiție modernă, eficientă și accesibilă, orientată 
în interesul fiecărui cetățean”, a transmis judecătoarea Anca Cazacu, 
președintele Curții de Apel Suceava. 
Potrivit reprezentanților instanței, întâlnirea cu studenții a avut un 
impact pozitiv, aceștia manifestând interes și deschidere față de 
activitatea instanțelor de judecată și față de profesiile juridice. 
Informații privind organizarea și funcționarea sistemului judiciar au fost 
oferite de judecătoarea Anca Cazacu, președintele Curții de Apel Suceava, 
judecătorul Cătălin Temneanu, președintele Secției a II-a civilă, 
judecătorul Lucian Lungu, președintele Secției I civilă, grefierul șef de 
secție Doina Fodor, asistentul de judecător Alexandru Caba, decana 
Facultății de Drept și Științe Administrative, Liana Pascariu, și lectorul 
universitar dr. Daniela Lămășanu. 
Cu ocazia evenimentului, conducerea Curții de Apel Suceava a transmis 
urări personalului instanței, instanțelor arondate și colaboratorilor 
instituției. 

Ispir Ionuț Dezbatere publică pe 
tema sfârșitului 
istoriei, la USV 
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- Ne aflăm cu adevărat la un sfârșit al istoriei?”, „Ce rol mai joacă statul 
național într-o lume globalizată aflată într-o profundă criză?”. Acestea 
sunt cele mai importante întrebări ale unei dezbateri publice, care va 
avea loc mâine, 14 mai, în Sala Senatului a Universității „Ștefan cel Mare” 
din Suceava.  
Invitatul special al evenimentului este cercetătorul bucureștean Gelu 
Sabău, care, recent, a coordonat apariția unui important volum colectiv, 
intitulat Statul național și ideea sfârșitului istoriei (Editura de Vest, 
Timișoara, 2026). 
În anul 2023, Facultatea de Litere și Științe ale Comunicării din cadrul 
universității sucevene a fost implicată, alături de Universitatea 
„Hyperion” din București, în organizarea unei conferințe științifice pe 
aceeași temă, care stă la baza volumului. Lectorul univ. Arthur Suciu va 
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fi amfitrionul acestui eveniment. 
Intrarea este liberă. 
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- Rectorul Universității din București (UB), prof. univ. dr. Marian Preda, a 
semnat miercuri, 13 mai 2026, alături de prof. univ. dr. Sergiu Mișcoiu, 
director al Centrului de Cooperări Internaționale al Universității ‘Babeș-
Bolyai’ din Cluj-Napoca și de prof. univ. dr. Ștefan Purici, prorector 
pentru imaginea universității, relații internaționale și dezvoltare 
europeană al Universității ‘Ștefan cel Mare’ din Suceava, Memorandumul 
de aderare la Coaliția Globală pentru Studii Ucrainene. Acesta a fost 
semnat în prezența Primei Doamne a Ucrainei, Olena Zelenska, a 
consilierei de stat pentru Relația cu societatea civilă, Diana Pungă, și a 
prorectorului UB pentru Internaționalizare, Relații publice și Studenți, 
prof. univ. dr. Mugur Zlotea. 
Prin acest parteneriat, Universitatea din București se alătură rețelei 
internaționale de instituții academice care contribuie la dezvoltarea 
studiilor ucrainene, asumându-și un rol activ în organizarea de proiecte 
educaționale, culturale și științifice dedicate Ucrainei. Memorandumul 
prevede colaborarea în domenii precum dezvoltarea programelor 
educaționale și de cercetare, organizarea de conferințe, mese rotunde, 
expoziții, proiecții de film și dezbateri tematice, precum și facilitarea 
schimburilor academice și culturale. Totodată, parteneriatul urmărește 
susținerea combaterii dezinformării prin consolidarea cooperării 
academice internaționale și prin promovarea accesului la resurse 
educaționale și științifice dedicate studiilor despre Ucraina. 
În prezent, în cadrul Universității din București studiază 80 de studenți 
ucraineni, iar, la Facultatea de Limbi și Literaturi Străine este predată 
limba ucraineană în cadrul programelor dedicate studiului limbilor și 
culturilor slave. 
În acest context, Universitatea din București va beneficia de acces la 
rețele academice internaționale, resurse educaționale și științifice 
specializate, schimburi academice, grupuri de lucru tematice și 
oportunități de colaborare cu universități, biblioteci, arhive și instituții 
culturale din Ucraina și din cadrul coaliției. Universitatea din București 
va participa la nivel avansat în cadrul Coaliției Globale pentru Studii 
Ucrainene, asumându-și deja o serie de acțiuni, printre care organizarea 
unui panel dedicat dezvoltării studiilor ucrainene în România și în 
străinătate, în cadrul conferinței științifice internaționale a Facultății de 
Limbi și Literaturi Străine, organizarea unor activități culturale și 
educaționale dedicate diplomației culturale, precum și implicarea 
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profesorilor și cercetătorilor în proiecte editoriale și grupuri tematice de 
lucru ale Coaliției. 
Implicarea Universității din București în sprijinul refugiaților ucraineni, 
recunoscută de ONU 
Semnarea memorandumului continuă direcția de implicare constantă a 
Universității din București în sprijinirea comunității academice și a 
refugiaților ucraineni încă de la începutul războiului. În anul 2022, 
Organizația Națiunilor Unite (ONU) a recunoscut implicarea 
Universității din București în sprijinul refugiaților ucraineni, în contextul 
numeroaselor inițiative desfășurate de comunitatea UB pentru 
susținerea acestora, de la sprijin logistic și educațional și până la 
integrarea academică și socială a studenților și cercetătorilor afectați de 
conflict. 
Platforma Academic Impact a Organizației Națiunilor Unite, ce reunește 
instituțiile de învățământ superior implicate în eforturile de atingere a 
obiectivelor ONU în lume, a publicat un amplu material cu privire la 
modul în care Universitatea din București s-a implicat în sprijinul 
refugiaților ucraineni încă din primele zile începutul războiului, când 
reprezentanți ai UB din rândul cadrelor didactice au fost prezenți în 
Vama Siret (jud. Suceava, România) pentru a oferi sprijin refugiaților. 
Împreună cu studenți și cu reprezentanți din rândul personalului 
administrativ, comunitatea UB a organizat preluarea, transportul și 
cazarea a peste 1.200 de refugiați, totalizând 77.743 de nopți de cazare 
pentru refugiații ucraineni. 
Organizația Națiunilor Unite a prezentat și acțiunile de strângere de 
fonduri și donații derulate de către facultățile și asociațiile studențești 
din cadrul Universității din București, dar și de către Fundația „Virtute 
et Sapientia” a UB. Printre proiectele amintite de material se regăsește și 
platforma uni4Ukraine, creată de o echipă de studenți și cadre didactice 
UB și gestionată administrativ de Centrul pentru Studii de Dezvoltare și 
Cooperare Internațională din cadrul Facultății de Științe Politice a UB. 
De asemenea, Organizația Națiunilor Unite amintește și sprijinul 
Universității din București în organizarea celui mai mare concert 
caritabil live din România, „WE ARE ONE”, un demers SAGA Festival, 
Pro TV, Kiss FM și Primăria Municipiului București. Concertul a adunat 
35.000 de români pe stadionul Arena Națională, iar suma de 3,7 milioane 
de lei colectată a fost donată către Crucea Roșie România care a ajutat 
refugiații din Ucraina. 
De altfel, demersurile Universității din București de sprijin pentru 



Ucraina au continuat pe parcursul anilor. În luna februarie a anului 2026 
Universitatea din București a lansat, prin Fundația „Virtute et Sapientia”, 
o campanie de sprijin dedicată Universității Naționale „Taras Șevcenko” 
din Kiev, în contextul dificultăților generate de război, cu scopul de a 
susține continuitatea activităților didactice și de cercetare. Inițiativa a 
vizat colectarea de echipamente electrice și electronice esențiale – 
powerbank-uri, cabluri, baterii portabile, stabilizatoare de tensiune, 
generatoare – necesare pentru desfășurarea cursurilor, susținerea 
examenelor și menținerea activităților academice în condiții de 
siguranță, în contextul întreruperilor frecvente de electricitate. [...] 

Daniel Neacșu Mecatronica, în 
centrul unui 
eveniment deosebit 
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- Cea mai importantă manifestare de gen din țară! Sala multifuncțională a 
Consiliului Județean Timiș a găzduit miercuri, 13 mai 2026, deschiderea 
oficială a celei de-a XIV-a ediții a „Zilelor Educației Mecatronice” (ZEM 
2026), eveniment organizat de Facultatea de Mecanică – Departamentul 
de Mecatronică din cadrul Universității Politehnica Timișoara. ZEM 
reunește studenți, cadre didactice și reprezentanți ai industriei din 
domeniul mecatronicii și roboticii. 
La ediția din acest an participă 12 universități din România și Republica 
Moldova, iar aproximativ 140 de studenți concurează în cadrul celor șase 
probe ale Olimpiadei Naționale de Mecatronică: Sisteme Mecatronice 
Industriale; Roboți mobili Line-Follower; Roboți Mini-Sumo; Drone 
Indoor; Realizări Practice în domeniul Mecatronicii; Aplicații Matlab. 
În deschiderea evenimentului, vicepreședintele Consiliului Județean 
Timiș, Alin Popoviciu, a evidențiat relația foarte bună dintre 
administrația județeană și UPT, subliniind contribuția majoră pe care 
universitatea a avut-o, de peste un secol, la dezvoltarea industrială a 
Timișoarei prin specialiștii formați aici. 
Rectorul Universitatea Politehnica Timișoara, conf.univ.dr.ing. Florin 
Drăgan, le-a urat bun venit participanților și a prezentat pe scurt 
universitatea, accentuând atât tradiția instituției, cât și preocuparea 
permanentă pentru adaptarea programelor de studiu la cerințele actuale 
ale pieței muncii. Rectorul UPT a subliniat, de asemenea, perspectivele 
foarte bune de dezvoltare ale domeniilor mecatronicii și roboticii, 
precum și dinamica vieții academice din cadrul universității. 
Prodecanul Facultății de Mecanică, ș.l.univ.dr.ing. Robert Kristoff, și-a 
amintit faptul că a participat, ca student, la una dintre primele ediții ale 
competiției organizate la Timișoara și a evidențiat amplul proces de 
modernizare prin care a trecut facultatea în ultimii ani, atât prin investiții 
în infrastructură și laboratoare, cât și prin colaborările cu partenerii 
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industriali și proiectele finanțate din fonduri europene. 
Directorul Departamentului de Mecatronică, prof.univ.dr.ing. Erwin 
Lovasz, și-a exprimat bucuria de a vedea un număr atât de mare de tineri 
pasionați de mecatronică și robotică, apreciind că ZEM reprezintă un 
catalizator important pentru dezvoltarea continuă a domeniului. 
La rândul său, coordonatorul evenimentului, conf.univ.dr.ing. Valentin 
Ciupe, a transmis că, dincolo de competiție și premii, ZEM reprezintă un 
veritabil forum de idei și inovație, adresând felicitări participanților și 
mulțumiri partenerilor și sponsorilor care susțin manifestarea. 
În cadrul festivității au transmis mesaje reprezentanții universităților 
participante: Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău, Universitatea 
Transilvania din Brașov, Universitatea Națională de Știință și Tehnologie 
Politehnica București, Universitatea Tehnică de Construcții București, 
Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca, Universitatea din Craiova, 
Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi” din Iași, Universitatea „Lucian 
Blaga” Sibiu, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, Universitatea 
Sapientia din Târgu Mureș, Universitatea Politehnica Timișoara, 
Universitatea Tehnică a Moldovei din Chișinău. 
Invitat special al ediției a fost profesorul Vistrian Mătieș, unul dintre 
numele de referință ale domeniului, care a susținut prezentarea 
„Revoluția mecatronică: catalizatorul inovării în tehnologie și educație 
pentru dezvoltarea societății sustenabile”. 
Activitățile au continuat ulterior în laboratoarele și spațiile Facultății de 
Mecanică a UPT, unde se desfășoară probele practice și sesiunile dedicate 
studenților și companiilor participante. Prin competițiile și activitățile 
organizate, ZEM oferă studenților posibilitatea de a-și testa 
competențele practice în programarea sistemelor industriale, 
dezvoltarea roboților mobili, realizarea și controlul sistemelor autonome 
și integrarea tehnologiilor avansate specifice industriei viitorului. [...] 

Dana 
Humoreanu 

Colegiul Național de 
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- Colegiul Național de Informatică „Spiru Haret” Suceava celebrează Zilele 
Colegiului, în perioada 14-16 mai. Deschiderea oficială a reunit joi 
conducerea unității, cadre didactice, oficialități locale, parteneri din 
mediul universitar, părinți și elevi. Evenimentul a marcat celebrarea a 36 
de ani de existență a unei instituții care a devenit un reper al 
învățământului sucevean și național. 
Directorul colegiului, prof. Virginel Iordache, a adresat mulțumiri 
actualilor și foștilor profesori și a subliniat rolul pe care instituția îl are 
în viața comunității. „Această instituție este a doua casă pentru noi toți. 
Este un reper al învățământului românesc, un spațiu viu în care se leagă 



prietenii, se aprind primele visuri și se formează caractere”, a declarat 
directorul. Acesta a evocat anul 1990, când „câțiva profesori vizionari și 
inimoși au avut curajul să creadă că Suceava merită o școală a viitorului”. 
Drumul, deloc ușor, a fost parcurs cu o credință neclintită în valoarea 
școlii românești. Astăzi, colegiul a crescut odată cu orașul și este sinonim 
cu excelența, seriozitatea, responsabilitatea, toleranța și respectul, după 
cum a subliniat directorul Iordache. 
Adresându-se direct elevilor, acesta i-a îndemnat: „puneți întrebări, aveți 
curajul să greșiți și să o luați de la capăt”. Totodată, a vorbit despre 
noblețea profesiei de dascăl și a anunțat instituirea, din acest an școlar, a 
unui premiu de excelență în valoare de 1.000 de lei. Premiul va fi acordat 
la serbarea de sfârșit de an la patru elevi de liceu cu cele mai mari medii. 
Criteriile de acordare sunt: media peste 9,50, nota 10 la purtare, zero 
absențe nemotivate și performanțe școlare sau extrașcolare dovedite prin 
diplome. [...] 
Parteneriat solid cu Universitatea „Ștefan cel Mare” 
Relația strânsă cu mediul universitar a fost evidențiată de prorectorul 
USV, conf. univ. dr. Aurelian Rotaru, aflat pentru al treilea an consecutiv 
la acest eveniment. Acesta a felicitat corpul didactic pentru „rezistența de 
a rămâne în învățământul preuniversitar”, oferind un exemplu statistic 
îngrijorător: din circa 60 de absolvenți ai generației sale de facultate, 
doar doi au mai rămas în sistemul preuniversitar. 
Prorectorul a apreciat faptul că o mare parte dintre elevi aleg USV, 
subliniind atât calitatea pregătirii școlare, cât și cea umană: „În școală 
trebuie să modelăm elevii și ca oameni, să fie cetățeni mai buni, iar 
Colegiul «Spiru Haret» face asta. Vor veni vremuri interesante, 
competențele dobândite au o durată de viață tot mai scurtă, iar ceea ce 
învățăm în școală nu mai este suficient pentru o perioadă lungă”. În 
replică, directorul Iordache a confirmat statisticile: peste 95% dintre 
absolvenți urmează studii superioare, iar o treime (peste 30%) devin 
studenți ai USV. 
O intervenție deosebită a avut-o prof. univ. dr. Ștefan Gheorghe Pentiuc, 
fost decan al Facultății de Inginerie Electrică şi Ştiinţa Calculatoarelor. 
Acesta a rememorat bucuria înființării liceului și a oferit exemple de 
absolvenți de excepție, precum Marius Cerlincă – primul laureat 
internațional al școlii – sau prof. univ. dr. Radu-Daniel Vatavu, în 
prezent membru corespondent al Academiei Române. Profesorul Pentiuc 
a lansat și un avertisment legat de noile tehnologii: „Acum se lucrează 
mult cu inteligența artificială, dar principalul ei defect este că nu are 



responsabilitate. Folosiți-o cu moderație. În universități trecem deja la 
examene orale, iar unele instituții s-au întors la notițe, la pix și hârtie”. 
[...] 

 


